

Сергей Ерощенко: Мы обязаны поддерживать село

Накануне губернатор Иркутской области Сергей Ерощенко, председатель Законодательного Собрания региона Людмила Берлина и члены правительства посетили поселок Белореченский Усольского района. Глава региона осмотрел практически готовый к открытию детский сад, производственные цеха СХ ОАО «Белореченское» и провел совещание по вопросам устойчивого развития агропромышленного комплекса Приангарья.



Название поселка Белореченский благодаря активно развивающемуся сельхозпредприятию стало продуктовым брендом и известно не только в Иркутской области, но и за ее пределами. Между тем это небольшой населенный пункт со скромной инфраструктурой, построенный в советское время для расселения рабочих и служащих Усольского сельхозхозяйственного комплекса. Именно поэтому возведение нового детского сада вызвало в поселке настоящий фурор.

— Таких садиков в Иркутске еще поискать. Да что там в Иркутске — в Москве! Раньше мы о подобном и не мечтали, — признались жители Белореченского.

Двухэтажное здание построили всего за девять месяцев — с апреля по декабрь, причем работы по благоустройству выполняли заблаговременно — осенью. На территории появились красочные веранды, детские игровые площадки, а рядом сохранился сосновый бор, так что прогулки на свежем воздухе будут приносить детям особую пользу.

Кстати, генеральный подрядчик этого объекта ООО СПК «Анит» построил школу в Култукке, посетив которую заместитель председателя правительства РФ Ольга Голодец заявила, что этот проект нужно рекомендовать к использованию на всей территории страны.

В детском саду № 1 в Белореченском со сказочным названием «Аленушка» есть система видеонаблюдения, прачечная с машинками-автоматами, пищеблок, оснащенный самым современным оборудованием, на первом этаже установлены теплые полы, есть музыкальный и физкультурный залы, детские спальни и игровые комнаты оформлены дизайнерами. Повсюду яркая мебель, шторы в стиле Hello Kitty, веселые картинки на стенах, развивающие игрушки.

Глава региона подчеркнул, что еще три года назад было сложно не только строить такие детские сады, но даже планировать реализацию подобных проектов.

— Все говорили, что в поселках это вообще невозможно — дорого. Теперь

появились строители, которые возводят такие замечательные объекты, а другие выстраиваются за ними в очередь. Надеюсь, такие примеры, как детский сад в Белореченском, станут нормой. Главное — в поселке есть крупное производство, а это значит, что в местных учреждениях образования всегда будут

звучать детские голоса, — сказал Сергей Ерощенко.

Детский сад «Аленушка» рассчитан на 110 мест, в нем будет открыто шесть групп для малышей от полутора лет. Общая стоимость строительства объекта составила 95 млн рублей.

Окончание на стр. 2

Иркутская область — территория согласия, традиций, новаций

ИНТЕРВЬЮ

В преддверии первой в 2015 году сессии Законодательного Собрания Иркутской области в газете «Областная» стартует новый публичный проект, отражающий девиз депутатского корпуса в 2015 году, который объявлен парламентариями Годом согласия, традиций и новаций. Об особенностях нового проекта и планах работы депутатов Законодательного Собрания области наш первый разговор со спикером Людмилой Берлиной.

— Людмила Михайловна, почему в 2015 году именно тема согласия обратила на себя внимание депутатов?

— Вызовы, с которыми столкнулась наша страна, в настоящее время непростые. Это и санкции, и экономический кризис. Пример соседней Украины, где год назад мирная жизнь в одночасье сменилась гражданской войной, враждой, ненавистью, лишениями и страданиями миллионов людей, тоже заставляет задуматься. Глядя на это, мы понимаем, что общественное согласие является величайшей ценностью, основой для реализации любых планов. И какими бы ни были экономические трудности — мы справимся с ними, если сумеем согласие в обществе не просто сберечь, но и преумножить.

Жители Иркутской области имеют право гордиться своей толерантностью, межнациональным взаимопониманием. Объявляя 2015 год Годом согласия, традиций и новаций, мы хотим тем самым подчеркнуть наше уважение к урокам истории, наше стремление к компромиссу, общественной солидарности. А также готовность к развитию, внедрению нового, созиданию в самом широком смысле.

Именно этим ценностям мы хотим посвятить многие мероприятия Законодательного Собрания в 2015 году. Более того, тема сохранения общественного согласия

должна, по моему убеждению, стать ведущей в работе депутатов в течение всего созыва.

— Какие тематические мероприятия запланированы?

— Направлений много. Например, мы начинаем готовиться к 10-летию объединения Усть-Ордынского Бурятского автономного округа и Иркутской области в единый субъект Федерации. Юбилей объединительного референдума предстоит в апреле 2016 года, но уже сегодня мы реализуем ряд проектов, посвященных этому историческому событию. Например, 20 февраля, в дни праздника Белого месяца, в поселке Усть-Ордынский мы совместно с Молодежным парламентом при Законодательном Собрании проведем финальное мероприятие акции «Усть-Ордынский Бурятский округ в лицах». Она проходила в течение 2014 года во всех шести районах округа. Проведена огромная работа по созданию фотопортретов самых разных тружеников округа. Организованы фотовыставки, посвященные учителям и воспитателям, медицинским работникам и деятелям культуры, спортсменам, ветеранам, механизаторам, дояркам, табунщикам, дорожникам, словом, — тем людям, которые живут в округе, посвящая свой труд родной земле. И мы хотим показать, представляя этих людей и их судьбы на фотовыставке, что их труд востребован, что они заслужили внимание и признание общества.

10-летие объединительного референдума — повод внимательно рассмотреть вопросы развития энергетического и сельскохозяйственного комплексов Усть-Ордынского Бурятского округа, ход финансирования объектов, предусмотренных указом президента Российской Федерации от 6 апреля 2006 года № 323 «О мерах по социально-экономическому развитию Иркутской области и Усть-Ордынского Бурятского автономного округа». В планы на 2015 год также включено рассмотрение вопросов сохранения и развития на территории округа национальной самобытности.

— Идее сохранения общественного согласия и традиций Прибайкалья служит еще одна акция парламентариев, получившая широкую известность, — вручение знака «Признание» имени Юрия Абрамовича Ножикова?

Новый совместный проект депутатов Законодательного Собрания и редакции газеты «Областная» призван рассказать о созидательных делах и людях, работающих на общее благо. Собственно, в самом названии проекта уже передан замысел: любая созидательная работа немалыми противоречиями, обречена на саморазрушение. Традиции, в свою очередь, создают фундамент, на котором произрастает все то новое, что призвано определять будущее.



— В 2015 году знаку «Признание», призванному увековечить память о первом губернаторе Иркутской области и рассказать о людях, достойными делами представляющих нашу область, исполняется пять лет. Лауреатами знака за прошедшие годы стали восемь человек. В этом году мы узнаем имена новых награжденных. Учитывая, что это будет пятая, юбилейная церемония, раскроем небольшой секрет: мы планируем провести ее в необычном формате, вне стен Законодательного Собрания Иркутской области. Подробнее об этой инициативе мы расскажем позднее.

Окончание на стр. 7

День Байкала перенесли на первое воскресенье сентября

2

В регионе готовятся к 70-летию Победы

2

БК «Иркут» может пройти в полуфинал Кубка России

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

УСТЬ-КУТ

В Усть-Куте в этом году начнется реконструкция общежития на 70 квартир. Как сообщил глава городской администрации Владимир Кривоносенко, на проект уже получено положительное заключение госэкспертизы. Работы планируется выполнить в рамках федеральной программы «Доступное жилье». На это будет затрачено порядка 94 млн рублей из федерального, областного и муниципального бюджетов. Квартиры в общежитии получат переселенцы из аварийного жилья, в том числе из расположенного в зоне БАМа. В настоящее время, по словам Владимира Кривоносенко, под эту категорию в Усть-Куте попадает около 56 тыс. кв. метров жилья.

Оксана Хлебникова

ИРКУТСКИЙ РАЙОН

Благодаря фонду поддержки предпринимателей в Иркутском районе растет число желающих открыть свое дело. По информации пресс-службы администрации ИРМО, в прошлом году количество заемщиков фонда увеличилось на 29 человек. Главным направлением создания собственного дела является аграрная отрасль. Также в рамках муниципальной целевой программы по поддержке малого бизнеса девять предпринимателей района получили субсидии на сумму более 2,6 млн рублей. Средства будут направлены на организацию групп присмотра и ухода за детьми дошкольного возраста, на развитие сельского хозяйства, на организацию бытового обслуживания населения, для решения вопросов энергосберегающих технологий, на организацию работ коммунальной инфраструктуры. Бизнес-проекты будут реализованы в ряде муниципальных образований — Марковском, Голоустненском, Оекском, Хомутовском, Дзержинском, Молодежном.

Людмила Шагунова

ЗАЛАРИНСКИЙ РАЙОН

В поселке Залари в этом году будет капитально отремонтирована дорога одной из центральных улиц — Георгия Васильева. Как сообщил мэр Заларинского района Владимир Самойлович, сейчас готовится конкурсная документация на эти работы. Из областного Дорожного фонда на ремонт дороги будет направлено 44 млн рублей, из бюджета Заларинского МО — около 3 млн рублей. Работы планируется завершить к 1 августа 2015 года.

Оксана Хлебникова

БРАТСК

На привлечение новых медицинских кадров в Братске на ближайшие пять лет запланировано более 19,5 млн рублей. За счет этих средств врачам выплачивается единовременное пособие в размере 150 тыс. рублей, а также решается вопрос их проживания в городе. Как сообщили в пресс-службе администрации города, в 2014 году в Братске приехали 56 врачей, это рекордное для города количество прибывших специалистов за последние годы. Планируется, что в будущем размер пособия для медиков, приезжающих в город, повысится до 200 тыс. рублей. Также властями предложено увеличить объем призового фонда городских профессиональных конкурсов среди медицинских работников.

Людмила Шагунова

БАЙКАЛЬСК

Четверо ребят с синдромом Дауна прошли обучение катанию на горных лыжах в рамках первого этапа проекта «Лыжи мечты» на Байкальском горнолыжном курорте «Гора Соболиная». Благотворительный проект призван дать возможность встать на лыжи детям с такими диагнозами, как аутизм, детский церебральный паралич и синдром Дауна. Занятия продолжались два дня. Специально к запуску проекта «Лыжи мечты» Байкальским курортом при методической поддержке Национальной лиги инструкторов были подготовлены тренеры, которым предстоит работать с детьми-инвалидами. В настоящий момент иркутские благотворители продолжают сбор средств для приобретения специального горнолыжного оборудования. Оно будет использовано для обучения горнолыжному спорту инвалидов с нарушениями опорно-двигательного аппарата.

Юрий Юдин

ЗИМА

На территории Зимы стартовала городская акция «Стена памяти», посвященная 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов. Как сообщили в отделе по молодежной политике городской администрации, Зима присоединилась к Всероссийской акции «Помни меня», посвященной Великой Победе. Активисты проекта проводят сбор фотографий тружеников тыла, ветеранов, участников сражений той войны. Материалы будут публиковаться в СМИ и размещаться на сайте администрации города. Организаторы планируют создать базу данных для дальнейшего использования в патриотической работе. Завершится акция накануне 9 Мая.

Людмила Шагунова

НИЖНЕИЛИМСКИЙ РАЙОН

В этом году Центральной библиотеке Нижнеилимского района исполняется 100 лет. Это старейшее учреждение культуры в районе и третья по возрасту библиотека Иркутской области. Как сообщила ее директор Светлана Василенко, за сто лет библиотека пережила многое — военное и послевоенное время, затопление долины Илим и переезды. Сегодня жизнь библиотеки интересна, многообразна и динамична, внедряются новые технологии. Библиотека обслуживает около 4 тыс. читателей в возрасте от 15 до 85 лет. Более 10 лет при библиотеке работает информационно-краеведческий центр «Земля Илимская». Центр приобрел широкую популярность не только среди жителей Нижнеилимского района, но и области. В 2013 году Центральная районная библиотека вошла в областную долгосрочную целевую программу «Публичные центры правовой, деловой и социально значимой информации Центральными районных библиотек Иркутской области».

Людмила Шагунова

Сергей Ерощенко: Мы обязаны поддержать село

Окончание. Начало на стр. 1

ВИЗИТ

Из федерального бюджета было выделено 92,5 млн рублей, из областного — около 2 млн рублей, и почти полмиллиона составили средства муниципалитета.

Губернатор вручил заведующей учреждением сертификат на получение комплекта игрового оборудования. С поздравлениями и пожеланиями скорейшего открытия детского сада выступила председатель Заксобрания области Людмила Берлина. Ожидается, что это знаменательное событие произойдет в течение ближайших недель.

Поддержать село

После посещения детского сада делегация отправилась на территорию сельхозпредприятия «Белореченское». Губернатор, члены правительства и Заксобрания побывали в цехе переработки мяса, наблюдали за процессом изготовления колбасы, а также заглянули в цех обвалки, где генеральный директор СХ ОАО «Белореченское» Гавриил Франтенко продемонстрировал мраморную говядину, которую можно использовать для приготовления стейков. Предприятие начало развивать мясное скотоводство и планирует выйти на рынок с деликатесной продукцией местного производства.

На площадке «Белореченского» состоялось рабочее совещание с сельхозтоваропроизводителями по вопросам обеспечения устойчивого развития агропромышленного комплекса Иркутской области. Сергей Ерощенко рассказал участникам встречи, что по дороге на предприятие успел заглянуть в один из поселковых магазинов и ознакомиться с ценами:

— Хлеб по 22 рубля, да какой! С городским по 39 рублей не сравнить. Я купил буханку домой, внуки мои такой хлеб очень любят — за уши не оттащишь.

Глава региона подчеркнул, что принцип цена-качество должен распространяться на все сферы — и на строительство, и на торговлю. Сейчас, по его мнению, просто необходимо создавать производства полного цикла, предоставлять жителям области возможность приобрести экологически чистую местную продукцию, строить для этого рынки, причем не обязательно на бюджетные деньги.

Губернатор поручил создать рабочую группу, в состав которой войдут главы сельхозпредприятий, фермеры, мэры территорий, члены правительства и Заксобрания области. На заседаниях группы одними из ключевых станут вопросы компенсации из областного бюджета процентных ставок по краткосрочным кредитам на проведение весенне-полевых работ, погашения кредиторской задолженности по невыплаченным в 2014 году субсидиям на поддержку сельхозтоваропроизводителей в рамках госпрограммы, реализации инвестиционных проектов.

В задачи также войдет выработка предложений законодателям по необходимым изменениям нормативно-правовой базы. Кроме того, рабочая группа будет следить за распределением средств, направляемых на поддержку сельхозорганизаций.

Людмила Берлина подчеркнула, что Законодательное Собрание региона готово к совместной работе.

— Мы обязаны поддержать село, ведь это значит дать людям работу. Но предложения



по развитию агропромышленного комплекса должны исходить именно от самих сельхозтоваропроизводителей. Без консолидации в сегодняшнее время невозможно получить какой-либо результат. А вместе мы в силах противостоять вызовам времени, — отметила спикер регионального парламента.

Напомним, что на днях в своем послании Сергей Ерощенко заявил о запуске пилотного проекта по созданию вертикально-интегрированного агрообъединения сельхозтоваропроизводителей. В его составе будет комплекс полного цикла — от производства и переработки зерна, мяса свинины и птицы до поставки продукции населению по социальным ценам. Кроме того, появятся современный селекционный центр и племенной репродуктор. Министр сельского хозяйства Иркутской области Ирина Бондаренко сообщила, что нормативно-правовая база для создания агрообъединения уже подготовлена. Сейчас идет поиск инвесторов.

Согласно областной программе, до 2020 года в регионе планируется открыть 40 семейных типовых молочных ферм. В целях выполнения поручений президента по обеспечению населения собственными продуктами питания по доступной цене в 2015 году в области предполагается создать 80 новых крестьянских (фермерских) хозяйств различной направленности. Общий объем инвестиций в сельское хозяйство до 2016 года превысит 10 млрд рублей, в том числе из средств областного бюджета будет выделено более 3 млрд рублей.

Реализация инвестпроектов позволит увеличить производство молока, мяса птицы, свинины, говядины и в перспективе решить вопрос импортозамещения.

Проблемы аграриев

На совещании некоторые представители АПК региона попросили губернатора продлить сроки реализации инвестиционных проектов в сфере сельского хозяйства, так как из-за роста курса доллара подорожало сырье, и завершить

ферму, детский сад или дорогу, должен работать на результат, и любая поддержка должна давать синергетический эффект, — заявил Сергей Ерощенко.

Председатель Союза картофелеводов и овощеводов Иркутской области Василий Рогов на встрече поднял проблемы местных тепличных хозяйств и заострил внимание на овощах

В детском саду № 1 в Белореченском со сказочным названием «Аленушка» есть система видеонаблюдения, прачечная с машинками-автоматами, пищеблок, оснащенный самым современным оборудованием, на первом этаже установлены теплые полы, есть музыкальный и физкультурный залы, детские спальни и игровые комнаты оформлены дизайнерами.

китайского производства, которые могут быть опасными для употребления в пищу. Он отметил, что в регионе осталось три тепличных комбината — в Ангарске, Братске, Усть-Илимске, и предложил расширить площади сельхозпредприятия в городе нефтехимиков.

Еще один совет касался сдерживания цен на продукты. По мнению Рогова, это можно сделать, создав между Иркутском и Ангарском логистический центр.

Сергей Ерощенко отметил, что следить за овощами, которые выращивают граждане Поднебесной, должны контролирующие органы. При этом он напомнил: квота на привлечение иностранной рабочей силы в сельское хозяйство области равна нулю.

С необходимостью создания логистического центра губернатор согласился. По его словам, этого требует сама жизнь.

Владимир Смирнов, генеральный директор ЗАО «Гелиос» Братского района, заявил, что сельское хозяйство гибнет, потому что нет специалистов, и куда пропадают выпускники аграрных вузов и техникумов, непонятно. Он напомнил о разрыве тех связей между городом и селом, которые когда-то существовали и приносили свои положительные плоды.

— Связь с селом должна быть. Если ее нет, то городу все равно, какая продукция поступает в детские сады, больницы, школы, на стол жителей. Если бы на День работников сельского хозяйства мэр Братска пришел хотя бы с букетом цветов (трактор мы в подарок не просим), это уже стало бы началом плодотворного сотрудничества, — сказал Владимир Иванович.

Губернатор подчеркнул, что такие связи действительно очень важны.

— Я обязательно скажу мэру Братска Сергею Серебрянникову, чтобы он приехал на праздник работников сельского хозяйства не с цветами, а на тракторе, — заверил глава региона.

На совещании шла речь и о земельных проблемах Иркутского района. Сельхозтоваропроизводители жаловались, что там уже «негде выгулять корову». Сергей Ерощенко отметил, что по федеральным землям вопрос назрел, и он будет поставлен перед правительством РФ.

Есть детсад, будет и спорткомплекс

Позже губернатор встретился с мэром Усольского района Виталием Матюхой, который сообщил, что по итогам 2014 года его территории удалось сохранить положительную динамику развития по большинству важнейших социально-экономических показателей. Выручка от реализации продукции (работ, услуг) увеличилась на 6% к 2013 году и составила 12,4 млрд рублей, общий объем отгруженной продукции по всем видам экономической деятельности вырос на 2% — до 11,1 млрд рублей.

Объем отгруженной продукции сельского хозяйства составил 9,2 млрд рублей (за аналогичный период 2013 года — 8,5 млрд рублей), рост — 108,2%. По сравнению с 2013 годом тружениками села Усольского района увеличено производство зерна на 6,8% (60,1 тыс. тонн), молока на 5% (22,6 тыс. тонн), мяса на 5,5% (23,2 тыс. тонн), яиц на 2% (587 млн штук), картофеля на 20% (33,8 тыс. тонн) и овощей на 25% (6,2 тыс. тонн).

По итогам встречи губернатор поддержал предложение главы района по строительству физкультурно-оздоровительного комплекса в поселке Белореченский. Как отметил министр по физической культуре, спорту и молодежной политике области Павел Никитин, спортивный объект планируется включить в федеральную целевую программу «Развитие физкультуры и спорта РФ». Сергей Ерощенко рекомендовал мэру Усольского района получить положительное заключение государственной экологической экспертизы и представить документы в профильные министерства Иркутской области. При выполнении этих условий можно претендовать на федеральную поддержку.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА,
Александра ШУДЫКИНА

В регионе готовятся к 70-летию Великой Победы

ГОСПОЛИТИКА

«Вахта памяти», «Бессмертный полк» и «Георгиевская ленточка» — в дни празднования 70-летия окончания Великой Отечественной войны эти мероприятия пройдут во всех регионах России. В Иркутской области также проведут и свои акции, например, всенародный праздник фронтовой песни «Во Славу Победы!»

На расширенном заседании регионального совета при губернаторе Иркутской области вопросам подготовки к предстоящему празднованию 70-летия Великой Победы уделены львиную долю повестки дня.

— Это знаковое событие для всех жителей Иркутской области, и мы должны подойти к этой дате со всей ответственностью, — подчеркнул Сергей Ерощенко.

Как сообщил министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Павел Никитин, российский оргкомитет «Победа» решил провести празднование юбилея в едином стиле по всей стране. Первая из них «Георгиевская ленточка», которая уже давно завоевала популярность у жителей России. В Приангарье будут розданы более

110 тыс. георгиевских ленточек и поздравительных открыток для ветеранов, из них 67 тыс. будут отправлены в муниципальные образования.

Еще одна акция, получившая признание в народе, это «Бессмертный полк». В прошлом году к ней присоединился и наш регион: в шестии приняли участие более четырех тысяч человек, которые отыскали в семейных архивах фотографии своих родных, участвовавших в борьбе с фашизмом.

— На 70-летие мы рассчитываем, что выйдут не менее 10 тысяч, — сообщил Павел Никитин.

С 1 по 9 мая также во всех территориях страны будут выставлены «Вахты памяти» у братских могил, мемориалов и обелисков героев Великой Отечественной войны. В свою очередь мэр Черемхово Вадим Семенов предложил на речеве, чтобы у Вечного огня в Иркутске в преддверии 9 Мая в почетном карауле стояли не только иркутяне, но и представители других муниципалитетов — ученики школ, сузоров, члены молодежных организаций. Глава Приангарья поддержал это предложение.

Конечно, всероссийскими акциями празднование 70-летия Победы не ограничится. В Иркутской области пройдет еще множество мероприятий, организованных собственными силами. Как рассказал министр культуры и архивов Иркутской области Виталий Барышников, уже с апреля во всех муниципалитетах стартуют такие культурно-массовые мероприятия, как конкурс исполнителей патриотической песни среди военнослужащих и кадетов «Воинское братство» и областной фестиваль-смотр «Играй и пой, иркутская гармонь».

Виталий Барышников также сообщил, что 9 Мая в 14.00 по местному времени

во всех населенных пунктах Иркутской области пройдет акция единого действия — Всенародный праздник фронтовой песни «Во Славу Победы!»

— Мы надеемся, что в ней примут участие тысячи энтузиастов — любителей народного творчества. Всего в Иркутской области 1238 хоров и ансамблей, где занимается более 11 тыс. участников. В акцию будет вовлечено фактически все социальное активное население Приангарья, — подчеркнул министр.

Помимо этого на региональном совете при губернаторе всех ознакомили с символикой Дня Победы, она также будет единой для всей страны. Главным смысловым элементом официального логотипа празднования является летящий белый голубь на небесно-синем фоне, описанный Георгиевской ленточкой. Министр подчеркнул, что логотип следует использовать исключительно в представленном варианте. Также с учетом федеральных рекомендаций была разработана фирменная символика оформления города: улицы, названные в честь Героев Советского Союза, украсят макеты с использованием их фотографий; там, где речь идет о фактах военной истории, будет фигурировать информационный материал, подкрепленный архивными снимками. Для оформления города и основных мест празднования также разработаны макеты в единой стилистике.

5 марта на очередном заседании регионального оргкомитета «Победа» в режиме видеоконференции с муниципальными образованиями будет оцениваться уровень подготовки региона к предстоящему юбилею.

Иван МАМОНТОВ

День Байкала будет праздновать в первое воскресенье сентября

ПАРЛАМЕНТ

Празднование Дня Байкала переносится со второго воскресенья сентября на первое. Такое решение было принято на заседании комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве Законодательного Собрания под председательством Кузьмы Алдарова.

Как объяснил областной министр природных ресурсов и экологии Олег Кравчук, это объясняется тем, что, начиная с 2012 года, второе воскресенье сентября стало единым днем голосования в России, и совмещение двух крупных мероприятий правительства области считалось нецелесообразным. Празднование Дня Байкала проходит кроме Иркутска еще в трех районах: Иркутском, Ольхонском и Слюдянском, носит массовый характер, а правоохранительные органы не в силах обеспечить надлежащий порядок, поскольку задействованы в выборной кампании.

Ко второму и окончательному чтению были рекомендованы два законопроекта. Один из них, внесенный областной прокуратурой, касался порядка заготовки пищевых ресурсов и сбора лекарственных растений гражданами для собственных нужд. В ходе обсуждения был выработан порядок заготовки березового сока. Надрез на дереве должен делаться на высоте груди, но не ниже полутора метров от земли.

Было также исключено из законопроекта пункт, предписывающий вести сбор березового сока только с деревьев, предназначенных для рубки. Члены комитета сочли, что информация о том, где именно проводится выборочные рубки, не является общеизвестной, и трудно требовать от человека соблюдения этого правила.

Второй закон, который подвергся правке в ходе заседания, это закон «Об отдельных вопросах защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Иркутской области». Если ранее эту защиту осуществлял подразделение МЧС, то сейчас наряду с ними эти функции возложены и на органы государственной власти субъектов Российской Федерации. Они будут осуществлять региональный государственный надзор в области защиты населения и территорий от ЧС регионального, межмуниципального и муниципального характера.

В заключение Кузьма Алдаров отчитался о работе подведомственного ему комитета за прошлый год. На состоявшихся 17 заседаниях был рассмотрен 61 вопрос, в том числе 27 законопроектов. Наиболее значимые касались мер по переселению населения из зоны затопления Богучанской ГЭС, предоставлению жилых помещений и социальных выплат отдельным категориям граждан, государственной поддержке дачных и садоводческих кооперативов и т.д.

Второе воскресенье сентября стало единым днем голосования в России, и совмещение двух крупных мероприятий правительство области считало нецелесообразным.

На контроле у членов комитета находятся депутатские запросы к губернатору и другим лицам исполнительной власти, в которых поднимаются проблемы незаконной заготовки древесины на территории Нижнеудинского района, защиты интересов населения, подлежащего переселению в связи со строительством Богучанской ГЭС, регулирования численности волков и другие.

Кроме того, многие актуальные проблемы, волнующие жителей области, были рассмотрены на двух муниципальных часах и четырех круглых столах, организованных комитетом по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве.

Александр ПАВЛОВ

Понедельник 16 февраля

Table with TV program listings for Monday, February 16. Columns include time slots (06:00-05:30), channel logos (7, Россия 1, ТВЗ, ЦТТ, РЕН, Россия К), and program titles with their respective genres and ratings.

Вторник 17 февраля

Table with TV program listings for Tuesday, February 17. Columns include time slots (06:00-05:00), channel logos (7, Россия 1, ТВЗ, ЦТТ, РЕН, Россия К), and program titles with their respective genres and ratings.

РОССИЯ
22.00 «Ликвидация» (12+)
Режиссер Сергей Урсулак. В ролях: Владимир Машков, Михаил Пореченков. Россия, 2007.

ДОМАШНИЙ
00.30 «Не было печали» (16+)
Режиссер Юсуп Даниялов. В ролях: Леонид Куравлев, Татьяна Пельцер. СССР, 1982.

РЕН-ТВ
02.45 «Поцелуй навыллет» (16+)
Режиссер Шейн Блэк. В ролях: Роберт Дауни мл., Вал Килмер. США, 2005.

НТВ
20.45, 00.30 «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
Режиссер Алексей Гусев. В ролях: Олег Чернов, Дарья Юргенс. Россия, 2013.

ТВ-3
23.00 «Неуловимые» (16+)
Режиссер Дан Бразди. В ролях: Крис Хемсворт, Джош Пек. США, 2012.

ПЯТЫЙ
17.50 «Приказано взять живыми» (12+)
Режиссер Виктор Живолов. В ролях: Александр Арбуловский, Константин Степанков. СССР, 1984.

НТВ
20.45, 00.30 «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
Режиссер Алексей Гусев. В ролях: Олег Чернов, Дарья Юргенс. Россия, 2013.

ТВ-3
23.00 «Неуловимые» (16+)
Режиссер Дан Бразди. В ролях: Крис Хемсворт, Джош Пек. США, 2012.

ПЯТЫЙ
17.50 «Приказано взять живыми» (12+)
Режиссер Виктор Живолов. В ролях: Александр Арбуловский, Константин Степанков. СССР, 1984.

НТВ
20.45, 00.30 «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
Режиссер Алексей Гусев. В ролях: Олег Чернов, Дарья Юргенс. Россия, 2013.

ТВ-3
23.00 «Неуловимые» (16+)
Режиссер Дан Бразди. В ролях: Крис Хемсворт, Джош Пек. США, 2012.

ПЯТЫЙ
17.50 «Приказано взять живыми» (12+)
Режиссер Виктор Живолов. В ролях: Александр Арбуловский, Константин Степанков. СССР, 1984.

НТВ
20.45, 00.30 «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
Режиссер Алексей Гусев. В ролях: Олег Чернов, Дарья Юргенс. Россия, 2013.

ТВ-3
23.00 «Неуловимые» (16+)
Режиссер Дан Бразди. В ролях: Крис Хемсворт, Джош Пек. США, 2012.

ПЯТЫЙ
17.50 «Приказано взять живыми» (12+)
Режиссер Виктор Живолов. В ролях: Александр Арбуловский, Константин Степанков. СССР, 1984.

Среда 18 февраля

Table with 12 columns showing TV programs for Wednesday, February 18. Columns include channel logos (1, 1, 1, 1, ЦЕНТР, АИСТ, РОССИЯ 1, РОССИЯ 2, 5, перец, ЦЕНТР, АИСТ, ДОМАШНИЙ), time slots, and program titles.

Четверг 19 февраля

Table with 12 columns showing TV programs for Thursday, February 19. Columns include channel logos (1, 1, 1, 1, ЦЕНТР, АИСТ, РОССИЯ 1, РОССИЯ 2, 5, перец, ЦЕНТР, АИСТ, ДОМАШНИЙ, СПОРТ), time slots, and program titles.

НТВ 01.20 «Второй убойный» (16+)

Режиссер Святослав Власов. В ролях: Вадим Андреев, Алексей Матюшин. Россия, 2012.



Немолодой начальник убойного отдела Алексей Витавец...

ТВ-3 23.00 «Бэтмен навсегда» (16+)

Режиссер Джозел Шумахер. В ролях: Вал Килмер, Томми Ли Джонс. США, 1995.



Бэтмен продолжает войну со злом. На этот раз ему предстоит бороться с двумя объединенными злодеями...

ДОМАШНИЙ 00.30 «Отцы и деды» (0+)

Режиссер Юрий Егоров. В ролях: Анатолий Папанов, Валентин Смирнитский. СССР, 1982.



Герой фильма, недавно вышедший на пенсию, остается человеком энергичным и жизнелюбивым...

СПОРТ 04.10 «Медвежья охота» (16+)

Режиссер Валерий Николаев. В ролях: Валерий Николаев, Дана Борисова. Россия, 2007.

Олег Гринев по прозвищу Медведь работает на фондовой бирже. Безошибочное финансовое чутье и многолетний опыт брокера...

ДОМАШНИЙ 00.30 «Тот самый Мюнхгаузен» (12+)

Режиссер Марк Захаров. В ролях: Олег Янковский, Инна Чурикова. СССР, 1979.



«Мыслящий человек просто обязан время от времени поднимать себя за волосы»...

ПЯТЫЙ 01.00 «Берегите женщин!» (12+)

Режиссер Виктор Макаров. В ролях: Андрей Градов, Марина Шиманская. СССР, 1981.

Дочки портовых служащих - красивые, умные, талантливые, которые уготовано блестящее будущее...

Пятница 20 февраля

Table with 8 columns: Time, Channel, Program Name, Time, Channel, Program Name, Time, Channel, Program Name. Includes channels like Россия 1, ТВ5, Перец, Центр, АИСТ, Дамский.

Суббота 21 февраля

Table with 8 columns: Time, Channel, Program Name, Time, Channel, Program Name, Time, Channel, Program Name. Includes channels like Россия 1, ТВ5, Перец, Центр, АИСТ, Дамский.

ПЕРВЫЙ 02.45 «Меняющие реальность» (16+)

Режиссер Джордж Нолфи. В ролях: Мэтт Дэймон, Эмили Блант. США, 2011. Волею случая конгрессмен Дэвид Норрис узнает, что мир движется по заранее написанному плану...

ТВ-3 20.00 «Азасель» (12+)

Режиссер Александр Адабашьян. В ролях: Илья Носков, Марина Неелова. Россия, 2002.



Главный герой - чиновник 14-го класса Эрст Петрович Фандорин - служит письмоводителем в Сыском отделении и втайне мечтает стать сыщиком...

ДОМАШНИЙ 00.30 «Единственная» (16+)

Режиссер Иосиф Хейфиц. В ролях: Елена Проклова, Валерий Золотухин. СССР, 1975.



Вернувшись со срочной службы, герой фильма узнает от близких, что его любимая жена «погулявала». Он решает простить непутевую бывшую жену...

ПЕРВЫЙ 00.15 «Форсаж-5» (16+)

Режиссер Джастин Лин. В ролях: Вин Дизель, Пол Уокер. США, 2011. Бывший полицейский Брайан О'Коннер вместе с бывальми лхачом Домиником Торретто...

ТВ-ЦЕНТР 10.50 «Три толстяка» (12+)

Режиссер Александр Баталов. В ролях: Лина Бранките, Алексей Баталов. СССР, 1966.



Фильм-сказка о ловком канатоходеце Тибуде, борющемся вместе с ворюжником Пресперио и всем трудовым народом против тиранов...

ТВ-3 17.00 «Человек с бульвара Капуцинов» (12+)

Режиссер Алла Сирикова. В ролях: Андрей Миронов, Александра Яковлева. СССР, 1987.



В одном из ковыбских городков Дикого Запада с его традиционной стрельбой, сквернословием и мордобоем, появляется тихий миссионер кино мистер Фест...

Воскресенье 22 февраля

Table with TV channels and programs. Columns include channel logos (e.g., 1, Россия 1, ТВ 3, 5, перец, ЦЕНТР, АИСТ, Домашний), time slots, and program titles with their respective ratings.

Афиша Иркутска с 16 февраля

В кинотеатрах

Table with cinema listings. Columns include theater names (e.g., «БАРГУЗИН», «КИНО ДЖЕМ», «КИНОПАРК КАРАМЕЛЬ»), showtimes, and program details.

В театрах

Table with theater listings. Columns include theater names (e.g., ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМ. Н.П. ОХЛОПКОВА, ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ ИМ. А. ВАМИЛОВА), showtimes, and program details.



«Елизавета Бам»

Иркутская область – территория согласия, традиций, новаций

Окончание. Начало на стр. 1

ИНТЕРВЬЮ

В 2015 году депутатский корпус планирует вести, как и всегда, активную общественную, представительную работу. Кроме акций, о которых мы уже говорили, в наших планах – проведение традиционного конкурса для дум муниципальных образований, в который вводится номинация «Иркутская область – территория согласия, традиций, новаций». Молодежным парламентом запланированы круглые столы, посвященные обсуждению вопросов сохранения межнационального и межконфессионального согласия, развитию малого бизнеса и профилактики сердечно-сосудистых заболеваний. В рамках объявленного в России Года литературы совместно с Иркутским областным Советом женщин мы проводим в 2015 году литературный конкурс среди жителей городских и сельских поселений старше 45 лет «Моя малая Родина».

– 2015 год – год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Как вписана эта дата в планы работы Законодательного Собрания?

– Наше первое публичное мероприятие в этом году прошло именно под эгидой подготовки к юбилею Победы. 27 января в Законодательном Собрании состоялась встреча, приуроченная ко дню рождения Афанасия Павлантьевича Белобородова, нашего земляка, уроженца поселка Бакаши Шелеховского района, выдающегося военачальника, дважды Героя Советского Союза. Мы чествовали школьников – победителей конкурса патриотического воспитания.

Хочу подчеркнуть, что подготовку к празднованию Великой Победы мы начали в июне 2014 года с презентации в зале заседаний Законодательного Собрания картины нашего земляка Геннадия Кузьмина «Сибиряки – защитники Отечества». В рамках этого же плана мы принимали и делегацию Государственного Совета Республики Крым.

Во всех наших мероприятиях в 2015 году, посвященных 70-летию Победы, в работе с

общественными организациями, с учащимися, с ветеранами мы хотим не только отдать дань уважения всем, кто сражался на фронте и героически трудился в тылу. Мы, прежде всего, хотим сохранить память о Великой Отечественной войне и защищать правду о ней.

Если мы потеряем эту память – тотчас живые версии о событиях Второй мировой будут претендовать на истину для будущих поколений.

Годы войны уходят от нас все дальше. И, к огромному сожалению, все чаще звучит то там, то здесь голос неонацизма. Делаются кощунственные заявления, оправдывающие фашизм, ставящие под сомнение подвиг советского народа. В некоторых странах появились политики, которые восхваляют нацистских преступников, пытаются переписать историю, исковырив факты. И это – причина, по которой мы обязаны из поколения в поколение передавать свидетельства о преступлениях фашизма.

– Какие задачи ставит перед собой депутатский корпус в законотворческой деятельности?

– Безусловно, мы продолжим работу по совершенствованию областного законодательства, в том числе и в целях приведения законов Иркутской области в

Текущая ситуация требует от нас, совместно с губернатором Сергеем Владимировичем Ерошениным и правительством Иркутской области, реализовать широкий план антикризисных действий – как мы делали в 2008–2009 годах. В правительстве создан соответствующий штаб, определены ключевые направления. Исполнительная власть региона сейчас работает над привлечением инвестиций, запуском важных для области проектов. Крайне необходимо именно сегодня создать дополнительные условия для поддержки экономики.

При этом Законодательное Собрание Иркутской области готово в соответствии с нашей компетенцией формировать необходимую законодательную базу. С участием депутатов на протяжении нескольких лет в Иркутской области велась целенаправленная работа по созданию правовых механизмов, обеспечивающих экономические стимулы для развития бизнеса, определенные преференции для представителей различных отраслей экономики. Эта практика будет нами продолжена.

Очень ответственный сегмент законотворчества – местное самоуправление. Это касается как институтов перераспределения полномочий, так и необходимости укрепления его финансовых основ.

Объявляя 2015 год Годом согласия, традиций и новаций, мы хотим тем самым подчеркнуть наше уважение к урокам истории, наше стремление к компромиссу, общественной солидарности. А также готовность к развитию, внедрению нового, созиданию в самом широком смысле.

соответствие с федеральными. Утвержден план законопроектных работ, у каждого комитета и комиссии впереди широкое поле деятельности.

Но если выделять приоритеты нашей работы, то, конечно, на первый план сегодня выступают вопросы экономики и исполнения социальных обязательств.

– Какие ресурсы для преодоления экономических трудностей имеются в Иркутской области?

– Как я уже говорила, сегодня наш главный ресурс – это общественное согласие. Оно присутствует в Иркутской области и имеет огромную ценность.



Категорически недопустимо превращать трудности в инструмент политической борьбы, спекулировать на ситуации, нагнетать протестные настроения. Это прямо противоречит логике сохранения экономической стабильности и управляемости, от таких неконструктивных дел могут пострадать все жители Иркутской области.

Не случайно, обращаясь к руководителям региональных парламентов, президент России Владимир Владимирович Путин особо отметил важность активной, содержательного участия всех фракций, представленных в региональных парламентах, в законодательной деятельности, направленной на развитие регионов. Президент говорил о необходимости представителям партий и общественных организаций включиться в практическую работу, делом доказывать свою

Новый совместный проект депутатов Законодательного Собрания и редакции газеты «Областная» призван рассказать о созидательных делах и людях, работающих на общее благо. Собственно, в самом названии проекта уже передан замысел: любая созидательная работа немыслима без согласия, общество, раздираемое противоречиями, обречено на саморазрушение. Традиции, в свою очередь, создают фундамент, на котором произрастает все то новое, что призвано определять будущее.

Иркутская область
согласие,
традиции,
новации

науки. Именно сейчас мы должны поддержать наиболее талантливых, результативных сотрудников, создать условия для их профессионального развития и лидерского роста. Потому что, как всегда, все зависит от людей, от человеческого фактора. Инвестиции в человека – востребованная сфера деятельности органов государственной власти и местного самоуправления.

– Вы коснулись темы новых технологий в управлении. Каким образом, на ваш взгляд, это касается работы власти?

– По моему глубокому убеждению, власть эффективна тогда, когда, с одной стороны, четко определены показатели, к которым необходимо ежедневно стремиться, с другой стороны, присутствует деятельный общественный контроль за работой чиновников всех уровней.

Еще один аспект повышения эффективности управления – формирование в обществе неприязни к коррупции. Борьба с коррупцией была и остается для нас системной задачей, при этом как федеральным, так и региональным законодательством созданы весьма жесткие антикоррупционные условия и ограничения. Это касается и публичной отчетности о дохо-

дах госслужащих, депутатов, и механизмов соответствующих проверок, системы запретов и ограничений. Это антикоррупционная экспертиза, институты оценки регулирующего воздействия законодательства в сфере предпринимательства.

От управленческих проблем необходимо избавляться, развивая инструменты обратной связи от граждан, учитывая мнение профессиональных сообществ, экспертов, общественных движений. Принимать важные решения только после широкого общественного обсуждения и экспертизы – в этом случае мы сможем избежать многих весьма болезненных ошибок. У Законодательного Собрания Иркутской области в этом плане есть множество партнеров – говорю и об Общественной палате, и депутатах Молодежного парламента, и о профсоюзах, и об общественных экспертах, и о журналистском сообществе. Мы стремимся к диалогу, наши круглые столы, общественные слушания поднимают самые острые проблемные вопросы, которые необходимо решать сообща. И это реально действующий механизм.

Юрий ЮДИН

Каразейские народные инициативы

МУНИЦИПАЛИТЕТ

О том, как совместно и эффективно могут работать на пользу своих жителей дума и администрация, свидетельствует опыт поселка Каразей. В областном парламентском конкурсе на лучшую организацию работы представительного органа муниципального образования Иркутской области Каразейская дума неоднократно становилась победителем.



легли нормативные документы, которые отражают эффективность управления муниципальной собственностью. Но главное, что характеризует работу сельского депутатского корпуса – за последние годы люди сильно изменились, поверили в действенность власти, сами стали активными сторонниками местного самоуправления.

– У нас работает общественный совет, куда входят депутаты, фермеры, педагоги, работники культуры, сельские активисты. В Каразее активно действуют школьный и молодежный парламенты, Совет женщин, Совет ветеранов. Все вопросы, например по «Народным инициативам», мы решаем сообща, на сельских сходах, – перечисляет Валентина Решетникова.

Хороший организатор, она сумела за 10 лет изменить облик села, благоустроить улицы, а самое главное – выработать активную гражданскую позицию у его жителей.

Несмотря на экономические сложности, руководство муниципалитета

предпринимало все необходимые действия, чтобы обеспечить финансирование строительства дорог, обновления инженерной инфраструктуры, развития жилищного строительства.

Историю свою Каразей ведет с 1870 года. В муниципалитете, куда входит два поселка, проживает 1389 человек 13 национальностей. Среди них – русские, армяне, украинцы, корейцы, шоры. Здесь крепко хранят традиции прошлого. Красное переходящее знамя советских времен в администрации соседствует с российским триколором.

Особенная черта местных жителей – сплоченность, доставшаяся в наследство от прошлых поколений, и трудолюбие.

– Отдаленность Каразея позволяет сохранить свой уклад жизни, – поясняет директор местной школы Иранда Кукина.

Даже в трудные перестроечные времена сельчане не сидели без работы, сумев сохранить местное сельхозпредприятие – колхоз «Труд». Следом поднялись фермеры – крепкие хозяйственники,



у которых работает значительная часть местных жителей.

Основа экономики Каразейского поселения – сельское хозяйство. Главная специализация – молочно-мясное животноводство. Ежегодно хозяйствами производится свыше 14 тыс. центнеров молока, тысяча центнеров мяса, 10 центнеров меда. В поселении имеется две пекарни, маслозавод, крупорушка, две мельницы. В муниципалитете действует 11 малых предприятий, которые обеспечивают рабочими местами более 100 человек.

В селе работает одна из лучших в районе средняя школа со статусом учебного центра, есть детский сад, фельдшерский пункт, отделение связи. Каразейцы трудятся на производствах и в бюджетной сфере, не забывая о собственном хозяйстве и подворье.

– В нашем сельском поселении все депутаты – люди труда, они точно знают, что нужно для жизни, чем надо заниматься в первую очередь, будь то ремонт ФАПа или отсыпка дорог, –

отмечает специалист сельской администрации Ольга Ларченко.

Каразей называют визитной карточкой Куйтунского района. За благоустройством, отсутствием брошенного жилья, за то, что живут крепко и строят планы на будущее.

Поселение богато, прежде всего, не налогами, а людьми. Местные жители активны, легки на подъем, у них на любую добрую инициативу «загораются глаза». Неизвестно, как удалось сплотить местное население, но эстафета добрых дел здесь передается из поколения в поколение. Молодежь без подсказок взрослых благоустраивает родное село, ухаживает за местными памятниками героям-землякам, участвует в экологических акциях. Местный труд молодежь благоустраивала своими руками, техникой помогли фермеры. Есть в Каразее волонтеры, работает молодежный банк идей, действует социальный консультативный центр. Дети, следуя тимуровской традиции, ухаживают за одиночками и престарелыми. В различ-

ных районных спортивных соревнованиях команда Каразея держит марку и неизменно занимает призовые места.

Денег в Каразейском муниципалитете не больше, чем где-либо. Но глава сельской думы и поселения активно ищет средства везде, где только можно.

– Валентина Федорова участвует во всех областных и всероссийских конкурсах, – рассказывает мэр района Андрей Полонин. – Она очень грамотный специалист, ни один документ, ни одну законодательную инициативу из вида не упустит. Постоянно учится чему-то новому, подает коллегам отличный пример.

Говоря об экономике поселения, можно отметить, что здесь наведен порядок в земельных вопросах. Люди стали активно оформлять право на землю, увеличилась собираемость земельного налога.

Муниципалитет один из первых 10 лет назад стал строить жилье. Более 600 домов построено на территории с 2008 года. Каразейский ДК попал в программу «100 модельных домов культуры – Приангарью».

– По программе мы получили 4 млн рублей, в ремонте активно помогли и жители села. Удалось обновить зрительный зал и оборудование, также мы оборудовали тренажерный зал. В ДК сегодня действуют 12 клубных формирований, ансамбли, кружки, студии, – рассказывает директор ДК Ольга Юрина.

В поселке отремонтировано несколько улиц, налажено освещение, и многое было сделано за счет «Народных инициатив». А недавно в Каразее организовали собственную радиостанцию «Каразейская волна».

Каразей в районе называют энергично развивающейся территорией. Потому что там выстроена система, где власть умеет слышать людей, а люди помогают власти.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Иркутские конькобежцы поедут на первенство России

СОРЕВНОВАНИЯ

Иркутские конькобежцы отметили годовщину Олимпийских игр в Сочи спринтерским забегом. В столице Приангарья прошло первенство Сибирского федерального округа по конькобежному спорту, на который съехались более 130 спортсменов из Читы, Красноярска, Иркутска, Ангарска, Шелехова, Барнаула, Кемерово и Омска. По итогам соревнований хозяева завоевали три золотых медали.



По словам наставников иркутских ребят, результаты их радуют, но победы завоевываются не благодаря, а вопреки. Иркутску необходим крытый каток, чтобы бороться на равных с конькобежцами из столицы России и выигрывать на международных стартах.

Немного ветреная погода мешала показать хорошие результаты. Впрочем, спортсмены не унывали, ведь это был их последний шанс попасть на первенство России. Основные фавориты на главный старт сезона определились уже на предыдущих этапах, теперь дело за резервистами, которые могли прыгнуть на ступеньку уходящего поезда.

— Конечно, это второй-третий состав, но и этих ребят тоже надо отсматривать, ведь они смена нашим лидерам, — говорит заслуженный мастер спорта, тренер ДЮСШ «Россия» Оксана Равилова. За два дня непрерывных стартов были определены лучшие юноши и девушки в среднем и старшем возрасте. У иркутян победами отметились Анастасия Баттауэр на дистанции 500 метров, Юлия Фетинова и Елена Евдокимова — 1500 метров. В копилке сборной Приангарья также семь наград другого достоинства.

— Результат показала хороший, но в этом сезоне бегала и лучше, — рассказала победительница



забега на 500 метров Анастасия Баттауэр. — Может, ветерок помешал, но в целом нет повода для огорчений, я еду на первенство страны, а это главное.

По словам наставников иркутских ребят, результаты их радуют, но победы завоевываются не благодаря, а вопреки. Иркутску необходим крытый каток, чтобы бороться на равных с конькобежцами из столицы России и выигрывать на международных стартах. Нигде в Сибири и на Дальнем Востоке нет крытого катка для конькобежцев, ближайший находится в Челябинске.

— Мы еще раз хотим обратить внимание, что нашему региону ледовый дворец нужен как воздух, — говорит Оксана Равилова. — У нас сохранились тренерские кадры, и каждое четырехлетие на олимпийском форуме мы имеем своих представителей. Но как это нам все достается, знают только тренеры. Это очень тяжелый труд, когда спортсмена нужно не только поднять, но и «выкатать» на такие результаты, чтобы он защищал честь страны.

Оксана Равилова отметила, что крытый каток пригодился бы не только конькобежцам, но и представителям хоккея с мячом, шорт-трека, керлинга и фигурного катания. По ее словам, многофункциональный ледовый дворец окупится победами иркутян на престижных турнирах.

Иван МАМОНТОВ
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

АКЦИЯ

ПАМЯТЬ АФАНАСИЯ БЕЛОБОРОДОВА ПОЧТУТ НОЧНЫМ ЛЫЖНЫМ ПЕРЕХОДОМ

Иркутян приглашают принять участие в ночном лыжном переходе, посвященном памяти легендарного земляка Афанасия Павлантьевича Белобородова. Мероприятие состоится в преддверии Дня защитника Отечества, в ночь с 19 на 20 февраля. Об этом сообщают организаторы акции — региональное отделение Российского союза молодежи. Переход пройдет по маршруту Олха — Иркутск. От Иркутска до Олхи участники доберутся на электричке, и уже оттуда отправятся на лыжах в областной центр. Безопасность движения на всем пути будут обеспечивать специалисты МЧС.

Председатель областного комитета РСМ Александр Попов сообщил, что ночной лыжный переход является традиционной акцией, ежегодно в ней участвует около 50 человек. В нынешнем году, когда отмечается 70-летие Победы в Великой Отечественной войне, планируется привлечь больше участников. Приглашаются не только студенты вузов и ссузов, но и старшеклассники. Студенты БГУЭП и НИ ИРГТУ уже заявили о своем желании участвовать в лыжном переходе.

Организаторы акции проводят встречи с молодежью, во время которых рассказывают об Афанасии Белобородове, показывают фильм с фрагментами съемок предыдущих переходов и кадрами кинохроники.

Инициатор акции Александр Вырыпаев (отец известного режиссера Ивана Вырыпаева) отмечает, что ночной ледовый переход — мероприятие необычное.

— Да, идти ночью по лыжне непривычно и страшно, но мы надеемся, что этот небольшой личный подвиг станет своеобразной данью памяти герою Великой Отечественной войны и доказательством, что нынешнее поколение достойно своих героических предков, — сказал Александр Вырыпаев.

Заявки на участие в ночном ледовом переходе принимаются до 16 февраля по телефону 89500762346 и электронному адресу gsv@igprk.ru. Координатор мероприятия Сергей Владимирович Гончарук ответит на все вопросы и даст необходимые инструкции.

Юрий ЮДИН

БАСКЕТБОЛ

БК «ИРКУТ» ИМЕЕТ ШАНСЫ ПРОЙТИ В ПОЛУФИНАЛ КУБКА РОССИИ

Баскетбольный клуб «Иркут» обыграл в первом четвертьфинальном матче Кубка России представителей «Единой лиги ВТБ» самарские «Красные крылья». На протяжении всего матча иркутяне не дали повода усомниться в их итоговой победе. Это новое достижение в истории клуба. Еще никогда ранее «Иркут» не пробивался в 1/4 финала кубкового турнира, а теперь имеет шансы пройти еще дальше в полуфинал.

В первой же четверти подопечные Юрия Анисимова и Юрия Ковалева сумели создать отрыв в 12 очков, правда, не удержали его до конца периода, но преимущество все же было — 20:15. Во второй четверти соперники сумели сократить отставание всего на одно очко. После большого перерыва «Иркут» совершил еще один спурт, выиграв период с разницей в 12 очков. До конца матча от такого удара самарцы так и не оправались. В их оправдание можно сказать, что «Красные крылья» играли без иностранных легионеров, потому что это запрещено регламентом турнира. Итоговый счет игры — 59:48.

— Я предупреждал ребят, что, несмотря на разницу в классе и статусе, преимущество надо доказывать на площадке. Первым показателем желания победить является борьба на чужом щите, что иркутяне и доказали. Да, у

нас не все получалось за счет того, что состав не сбалансирован из-за отсутствия легионеров, но мы не имели права не использовать свое главное оружие — скоростную игру, — сказал после матча наставник БК «Красные крылья» Борис Соколовский.

— Готовились на борьбу, говорили ребятам в первую очередь о защите, — поделился тренер БК «Иркут» Юрий Ковалев. — Можно быть довольными тем, что нам вторая игра подряд удается именно в этом компоненте. Если посмотреть на табло — пропустили 48 очков от сильной команды, это говорит о нашем прогрессе именно в плане защиты. Выиграли подбор, сделали меньше потерь, из этих частей собралась наша историческая победа. К каждой команде готовимся отдельно, разбираем игроков, разбираем комбинации. Было сложно, потому что в тех играх, которые мы смотрели на видео, у «Красных крыльев» немного другой состав — сегодня нет легионеров, у них есть травмированные игроки из основы Самары, но все-таки рисунок, схемы остались те же.

Ответная игра в Самаре пройдет 12 марта. Проход в полуфинал обеспечивает результат по сумме двух матчей, тем самым у «Иркута» есть гандикап в 11 очков.

Иван МАМОНТОВ

Раздевать и властвовать

КИНОПРЕМЬЕРА

«Пятьдесят оттенков серого» (Fifty Shades of Grey) (18+)
Режиссер: Сэм Тейлор-Джонсон. США, 2015
В ролях: Джейми Дорнан, Дакота Джонсон, Дженифер Эль, Люк Граймс, Марсия Гей Харден, Рита Ора, Макс Мартини, Рейчел Скарстен, Элоиза Мамфорд.

По просьбе разбитной подруги-журналистки скромная студентка литфака Анастейша Стил (Дакота Джонсон) приходит брать интервью у молодого миллиардера Кристиана Грея (Джейми Дорнан) — владельца некой «глобальной империи». Во время беседы девушка изливает робость, запинаясь и конфузится, что почему-то очень нравится мистру Гроу. Вскоре сей последний заглядывает в магазинчик, где подрабатывает Анастейша, чтобы купить там кабельные стяжки. А еще после нескольких встреч Кристиан предложит мисс Стил подписать с ним кое-какой контракт, в одном из пунктов которого не последнюю роль будут играть те самые кабельные стяжки...

Есть ощущение, что об экранизации самой продаваемой книги современности (одноименного романа английской писательницы Э. Л. Джеймс) практически все. Так что немудрено и представить себе зрителя, которого захватит загадка кабельных стяжек или



заворочит причастность к тайному подписанию скромного контракта.

Известно, что книга 50-летней британки Джеймс родилась из так называемого фанфика (от англ. fan-fiction — «любительское сочинение по отдаленным мотивам общеизвестного произведения») во славу знаменитых «Сумерек». «Оттенки серого» как раз и были восприняты в качестве некоего продолжения вampirской саги, что отчасти объясняет их грандиозный успех.

Вот и в разговоре об экранизации «Оттенков» трудно избежать упоминания киношного варианта «Сумерек». Да, то была откровенно подростковая франшиза без каких-либо фриловых мотивов, а «Оттенки» законно носят звание эротического фильма и повсеместно снабжены биркой «18+». Где

же тут, спрашивается, преемственность? Но, во-первых, школьница, в 2008 году подсевшая на «Сумерки», сейчас наверняка уже совершеннолетняя. А во-вторых, книга Э. Л. Джеймс охватила куда большую аудиторию, чем сага Стефани Майер. «Пятидесятки оттенкам» оказались буквально все дамские возрасты покорны.

Так что нравится это кому-то или нет, а в киноиндустрии «Оттенки» наверняка утвердятся столь же прочно, как и в литературном мире. Всерьез возмущаться перед лицом этой неизбежности не приходится, ведь все то же самое мы уже проходили в связи с романтической-вампирским киносериялом. Любые сетования по поводу «порочности» и «скандальности», якобы присущих «Оттенкам», на деле не будут стоить ломаного гроша.

Фильм этот чрезвычайно невинен, и даже вся эротика в нем какая-то кукольная, условная, стилизованная. Словом, перед нами те же «Сумерки» (просто никуда от них тут не деться!), только с заменой кляксы на плетку и хлыст. Никто ведь не называет экранизации романов Майер фильмами ужасов. В свою очередь «Пятьдесят оттенков» никак не тянут на эротический триллер в духе, например, «Основного инстинкта». В лучшем случае картину можно обозначить как мелодраму с раздеваниями.

Честнее всего назвать это кино сказкой для взрослых. Думается, что по-настоящему «Оттенками» проникнутся исключительно те дамы (о зрителях-мужчинах здесь говорить вообще излишне), которые до сих пор хоть чем-нибудь напоминают Ассоль из «Алых парусов» — чистейшую и наивнейшую барышню, самозабвенно жаждущую своего Артура Грея.

Разумеется, госпожа Джеймс едва ли знакома с творчеством русского писателя Грина и фамилию для своего миллиардера, скорее всего, позаимствовала из «Портрета Дориана Грея». А вообще экранизация ее романа куда ближе к старой доброй «Золушке», чем к любой другой истории любви. И ведь «Оттенки» — далеко не самая смелая версия «Золушки». Простая и незамысловатая, с Джулией Робертс была куда более безбашенной.

Евгений НОВИЦКИЙ

О себе и своих путешествиях

КНИГА

Федор Конохов
«Мои путешествия»
Издательство «Мани, Иванов и Фербер», 2015 год

Новая книга Федора Конохова вышла в декабре прошлого года, первый тираж был продан за месяц, уже напечатаны второй, и скоро будет продолжение.

В книге Конохов рассказывает о своих первых путешествиях (с 1984 по 1994 год). «Мои путешествия» открывает описание одиночного восхождения на вершину горы Матачингай на Чукотке. На вершину высотой 2798 метров Конохов забрался в начале мая 1984 года, а спускаясь с нее, чуть не разбился, падая в пропасть.

Дальше автор рассказывает о своих трех походах на Северный полюс. В знаменитой лыжной экспедиции Шпаро никто не погубил, а вот во втором походе было двое погибших. Сможет ли после этого обычный человек в одиночку пойти на полюс... а вот Конохов пошел.

«К вечеру сошел я с гряды торосов и внезапно почувствовал под собой пустоту. Мои рукавицы наполнились снежной кашей, за которую невозможно держаться, ноги опустились под воду. Рюкзак на спине, словно надутый баллон, держал меня на плаву, да застрявшие в торосах нарты не давали пойти ко дну. Из моей груди вырвался тихий, неузнаваемый мною голос: «Господи, за что? Неужели это



конец?» А полюс был так близко! Вода проникла через комбинезон и натеплое белье, жгучим холодом охватила тело до самой груди. Я уцепился левой рукой за край льдины, а правой — за ремень, связывающий меня с нартами. И, чужая за спиной неминуемую гибель, изо всех сил вытянул свое тело на прочную льдину».

Вообще-то, как пишет Конохов, он всю жизнь мечтал об океанских путешествиях: окончил школу, ходил в море на рыбацких траулерах. Но никогда не прекращал готовить себя духовно и физически к такому походу. Что бы я ни делал, где бы ни был, я всегда думал, как бы я себя вел в океане. Физически себя закалял наперекор всему тому, что советуют врачи. Зимой купался в море, спал на гвоздях. Совершал марафонские пробежки по 100 километров в сутки. Пил

морскую воду. В 15 лет переплыл на весельной лодке Азовское море. Годы шли, а кругосветное плавание все откладывалось по каким-то причинам. То я служил в армии, то меня направили воевать во Вьетнам. То я в джунглях Сальвадора взрывал мосты».

Так что первую свою кругосветку Конохов совершил только в 40 лет на яхте «Караан», причем отправился в плавание, совершенно не зная английского языка. Штормы с гигантскими волнами, киты, дельфины, акулы, разговоры с альбатросами, одиночество, голод... А во время второй кругосветки на «Формозе» Конохову пришлось противостоять не только стихиям природы, но и людям: филиппинские пираты украли у Федора яхту, и он в одиночку отбил у них ее...

Перечень того, что совершил Федор Филиппович, впечатлит любого, даже не верится, что это мог сделать один человек — это и одиночные плавания, это и покорение семи высочайших вершин на семи континентах, это и пешие походы, и все на пределе человеческих возможностей. Конохов, описывая свои приключения, делает флешбеки, вспоминая детство, юность, и это не менее интересно, чем рассказ о путешествиях. Как человек верующий, в книге автор много размышляет о Боге. В ней также огромное количество фотографий и рисунков Конохова, которые прекрасно дополняют текст.

Александр КАРПАЧЕВ